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OPCION A

BLOOUE I — CUESTION

Explica brevemente el significado de la velocidad de escape. [ Qué valor adquiere la velocidad de escape en la superficie
terrestre”? Calculala utilizando exclusivamente los siguientes datos: el radio terrestre R = 6,4 10°m v la aceleracion de la
gravedad g = 9.8 m/s”,

BLOOQUE Il — PROBLEMA

Dos fuentes sonoras que estan separadas por una pequefia distancia emiten ondas arménicas planas de igual amplitud, en
fase y de frecuencia 1 kHz. Estas ondas se transmiten en el medio a una velocidad de 340 m/s.

a) Calcula el nimero de onda, la longitud de onda y ¢l periodo de la onda resultante de la interferencia entre ellas,
(1.2 puntos)
by Calcula la diferencia de fase en un punto situado a 1024 m de una fuente v a 990 m de la otra. (0,8 puntos)

BLOOQUE I - CUESTION

Deseamos conseguir una imagen derecha de un objeto situado a 20 cm del vértice de un espejo. El tamaiio de la imagen
debe ser la quinta parte del tamafio del objeto. ;Qué tipo de espejo debemos utilizar v qué radio de curvatura debe tener?
Justitica brevemente tu respuesta.

F 3
BLOOQUE IV — PROBLEMA 7
Por dos conductores rectilineos ¢ indefinidos, que coinciden con los gjes Y v Z,
circulan corrientes de 2 A en el sentido positivo de dichos ejes. Calcula: /

__________ 1 P
a) El campo magnético en el punto P de coordenadas (0, 2, 1) cm. (1,2 puntos) - E
b) La fuerza magnética sobre un electron situado en el punto P que se mueve con ! ¥
velocidad v =10"(j) m/s (0,8 puntos) ;JV —_—

'y
Datos: permeabilidad magnética del vacio pg = dn 207 T-mA™ carga del electron ¢ = L6107 ¢

BLOOQUE V — CUESTION

Se guicre disefiar un sistema de diagnostico por rayos X v sc ha establecido que la longitud de onda dptima de la
radiacion serfa de 1 nm. ;Cudl ha de ser la diferencia de potencial entre el dnodo v el citodo de nuestro sistema?

Datos: carga del electron e = 1,6 10" C: constante de Planck h = 6.63-107* I-5: velocidad de la luz ¢ = 3-10% ms.

BLOQUE VI - CUESTION

Ajusta las siguientes reacciones nucleares completando los valores de nimero atdémico y ndmero masico que faltan.

. Tispy | Wi o A I
a) JLi+H —2a b) mU+'n— 3 Sr+ Xe+2'n
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OPCION B
BLOOUE I - PROBLEMA

Un satélite se sitha en drbita circular alrededor de la Tierra. 51 su velocidad orbital es de 7.6 10° m/s, calcula:
a) El radio de la orbita y el periodo orbital del satélite. (1.2 puntos)
b) La velocidad de escape del satélite desde ese punto. (0,8 puntos)

Utilizar exclusivamente estos datos: aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre g = 9,8 m/s’; radio de
la Tierra R = 6,4-10° m.

BLOQUE II - CUESTION

La ecuacion de una onda es: yix, t) = 0,02+ sen{ 10 n(x-21)+0,52) donde x se mide en metros v t en segundos.
Calcula la amplitud, la longitud de onda, la frecuencia, la velocidad de propagacion y la fase nicial de dicha
onda.

BLOQUE 111 - CUESTION

{Por que se dispersa la luz blanca al atravesar un prisma?. Explica brevemente este fendomeno.

BLOQUE IV - CUESTION

Calcula el flujo de un campo magnético uniforme de 5 T a través de una espira cuadrada, de 1 metro de lado,
cuyo vector superficie sea:

a) Perpendicular al campo magnético.

b) Paralelo al campo magnético.

¢) Formando un dngulo de 30 con el campo magnético.

BLOQUE Y - PROBLEMA

Una célula fotoeléctrica se ilumina con luz monocromatica de 250 nm. Para anular la fotocorriente producida es
necesario aplicar una diferencia de potencial de 2 voltios. Calcula:
a) La longitud de onda maxima de la radiacion incidente para que se produzea el efecto fotoeléctrico en el
metal. (1 punto)
b) El trabajo de extraccion del metal en electron-volt. (1 punto)

Datos: constante de Planck h = 6,63 10 I's; carga del electron ¢ = I,ﬁ*ll]'w C: velocidad de la luz ¢ = 3-10%
m's

BLOQUE VI - CUESTION

Los periodos de semidesintegracion de dos muestras radiactivas son Ty v T2 = 2T). Si ambas tienen inicialmente
el mismo nimero de nucleos radiactivos, razona cudl de las dos muestras presentard mayor actividad inicial.




Problemas y Cuestiones Resueltas SELeenJo  SEPT EHMBRE Zodo

& LoQuE T - CUESTON

Yo velodad de ascape e o velocidad mEaima an
la. que debe lamarse un wapo paa que ﬂ%ue al
Enfﬁni\n csn veloudad nula.

En tétminos Qnecﬁé]\‘cce . kenemos gue Comunical a ese

G.I.Q{‘PO JrVV anarﬁm C%"-@Jicﬂ.) Pa.m ci.ue o230 694 ,:o&b&

[E?m“.ﬂ\] r%{, GQ ?MELPL;\D de CWSQFUQJ:E.S&_.

A de la Engrs'f,& :

v=0

BEn=0 = Evnicid] = Epind

Gt e = ERf 152

7 G { g™ il w
%‘*’E—P{deu -
=5 Vese = 2-%?7
Por oko fade, nes dan La Smxedaci;
r
- &K _ : =a-R
§o= &5 = Oree
M oaxt:
N R o =.{‘2‘5o‘£'r'i=\‘e. R. = 44700
\fe.sc R, T _ﬁ/r_— 80 T MKS

-
(?E, GENA i ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com



Problemas y Cuestiones Resueltas SE LE C-ﬂk\." O Se ‘P‘ﬁE MBRAE é'Oi o

T i g o
BLoQUE T - ProdiE MA 3!

q LY

) o am ".i}UCL,
“Tenemos dos moxﬁ.mienlo& oncﬂxﬂﬁtzam& con a:( MM p

con Qa MLSMA Qwaﬂnﬂ:a Y con Q:c miSMa veﬂouda& de I:D
fpmpaﬁaa&,, Ademds ambos Pxns omiken @n Paﬁe Por lan

S0sS 2a.aCeones -
%i ] p’t Sen (QJL —1(!{43

g, = A-sen (wk -ty = A sen (o k- (xg-d)) =
5

=> %L = AS@[‘]L{AJE "'"I-ui 'p-..lé{_i:h

‘&.kem do an pn}\m de i
(o distoncia Y enke fos Pu@& .

Ve atuecde, com o panciplo de soparpostolbn. Q. ?arbrbau&,
el bante e b mlerpuencm de oslas des ondas (en mPan’ro
P mas ol del JPoco 1\ 25 fga soma e Perjrorba.aanes que
@r%i,na cacl& Luna de ﬂas doS Cmc{o.s

= gTDT&L = ‘di*‘él

ﬁ&h\] ﬁ 2_ ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com



ngnL"’ ﬁﬁen (L»ul'.~|v{xi)+ Q&Qn (Lu.L—l.(:g “('&3
YromL = B [se0lwb-to) + 520 (b - ix, +u-¢ﬁ
g Sentuhsen(fz,\ = Z-i:ca(m_?-_é). sonka%ﬁ\

gm’mL = b« : ?_ C.GS(W{',M: —éy;l{'_%ﬂ{.dﬁ]_sgn LRJL‘MXH-‘:‘LHL{)(' J,[(d)
Yora = 2 &-Cos(-j%d\.m(m{;_ ity + U

llg cosl-ot) = cos (o)
amt = ZX-A Cﬂ&(lkid.) Sﬁn(wk-—kxi n 1.{.__£C_Lj

—1

-
A cesollante
= = A . sen (whk-Wxy J,"-L_C.L)
Jroml = " reslante 2

Como vemos | en eske awso Parhw.[lar, la onda resullanke
Lone ol mismo niumero e ondas la misma .Efef:m}naa

anﬂ,uQar ?u.e Qa.s ondas que in ’rerpﬂer@&. AsT .

\J'?-.'_ >\"9=b )\=EE__ = 3uo - 03um

4000

©Juan Bertomeu Ferrer
www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas

SELECTIVO SEPNEMARE 2ol0
b\ \[a hemos wsko Gue, aungue fos Pcws omilan  es Fa&e

(,E.mctonthdn?a), ol hecho de Q&'uar &?P&IGADS ane di%lﬂhd&
“4" hace que cuando Tn:LEI:PJan 0s haﬁm T
difeencia de Paae Vo w.d . Asi:

le:'l{d.. = 2—_}11__(1(-,-'3(3_]'-

2n . (1024 -4490) = 200 M tad.
0'3Yy

j ; nvexo. Sabemes gue en los
ed espejo {:enclraq,u.@ ser conve Gu
espejos Chncaves  se pae den oblener égenes deechas | pew
SCQche Son rﬂa\!nres. Cﬁéﬁﬁitcjengs c_f,u.e oﬂenemm on GOS

. g, derechas wehoalles ) son
poros cvercs (s s,

oMo Qa de E&le E,]Efﬂiﬁ.o. Asl:

1
A= -s'
S
\\ ,i_,:—'s'1,l ,_—.bE:L‘.Cm
-h._hr ) 5. -
el I IR
—— F —_— =
F c 5| S T
% g -20 T

= P: S cm (E‘;D wEsfp‘locmqewa) =b Q:2P= {0cm

PAGiNA 4

©Juan Bertomeu Ferrer
www.bertobloe com




Problemas v Cuestiones Resueltas MHM 2040

BLOAQUE N - PROBLEMA

Ty =2A 2) Aemos wuhlaado Qe
= . W@Q& de la wmane dereche.
.............. y PG rePresenla_r ﬁa& mmPos
ol —— ;___'Pﬂ“*-’--ﬂm By &y ahora calladomas
L & fos msdudeside dichos

/ }}:rz:u ch,,?os ) e Qca\j & Bk .

_s g
. : 5% (_2.10 ,0,0)7
T l"-|I"‘I".-'|l.'.‘.t‘:}- L =.2lo ET =0 Bi (—?. M

%1‘#-'

2n( '3'“'?"161
— -5
. 2‘ = '-(\55’1" =f> Bl =[Ll'ln ID*G\T

o -

B, = ,&—Il = =1

i 2 LR 5% 0,0\ T = 28"
=~ gmL=Ei+'E:l :Ll‘lﬁ 1 O =
8) La (Pu.o.ﬂza mﬁnaﬁm ﬁaecin:ci-a. viene dadic Do
— Wl T W e
'F'H-;q‘(\lx%\z-i'f;-\n. o & ol =321 KA

Lo ©

il B

©Juan Bertomeu Ferrer

- . S
POGINA www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas SELECTINO SEPTIEMARE 2040

‘BlLoRue \f - COESTIAN

,U.n toho (janemdnr de fayos X onsiste en ua calodo N

Mn anodo en dl c,?me 5€nerc1m03 LG dc{mm de Po\-e:ual
En o f‘ilﬂclo fenemes wua Qreamen!:o (come d) do tuma
bomb:‘:@a) pos d que hacemes cveullas ama comiente
dsdmice.  Ndewds dicho Qiﬁ&men\:o Do caloalames )
o Vive de modo gue, por omisiow fermoidnica , los
ochones ol Pf@amgnkg se AesPnenderL &) melad | creando
i mabe do dleckones alrededor. dodicho Pitamante.

E€s cnands los oechones esldn “svellos” cuando son

acelorados o o deferencia de po]'enc.:',aﬁ. enke clodo

: anodo melabeco
'1 anodo i Sa,ﬂen &EFarac[ns hacia O.Q no me c

Fobo de eskas a:@:sl‘bnea, Se ?rod-ucen G{JS fﬂutro& X

34 eieamenlo ) )0
vivo emike elechones gue
Son EIG.{LH.&QS mhrq & b"d
anodo por 0. d‘iP L—'l E_nn,-_[q

’pa G’T f-j ﬂ'i Q ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog. com




Praoblemas y Cuestiones Resueltas SELE CTIVO  SEPNEMRRE lodo

olos dlechones acdloredos ad guuieren la onecgia conéhica
softciente  para “pecforar ' hasla ﬂﬂejm a e ccpa mds
mleaor dd) alomo  (n=1) donde chocan con aun dlechin,
expulsandolo. Al ocumic esto , o alomo queda muy wesable
y wa deckin de los capas sopaciores  desconderd. para
Monac ose hueco. M sllac de auu orbikal mas enagihco
o orbita =l todo e enegsla o5 O que s emile on
forma de  fobones de rayos X (eediacisn waclkeishica )

tatdn de elactrin
rayos-x expulsado

. &LE eﬂecjfc;m !Zb,‘lq oL I‘eﬂﬂéﬂaf
el hueco A2 b‘“'l“ se “deshace
de ﬂq Qnafﬁﬁq c;i,u.e ﬂe Sr:ml':u.'”t:-...l q,u_g

o T %e&eamtle Omo Ak

Pﬂ(ﬁh dQ rﬂu\fﬂa 5(

la eng‘:jm de esla rediaciow de ey o8 X no éefende
de Qq. Qnerf)ﬁa Cmé_}'ica &eﬂ eﬂec}rdm mm'danle st o q,u.e es
catacteCshica t—H de ahi sv noml:m\ L cada atomo y de

Qo& des nweﬂas E’nﬂi@ﬂiﬂb& GPQCLG.CLD‘E

f? AG AP j ©Juan Bertomeu Ferrer
www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas Si WO IEHBRRE oio

Newmas de esla radiccidin camcledehea (?,u.e sfo se
pmcﬂ:.tcaai si eneréta cndhica del eoecim"m meidenle Supele

a energia do enlace dd decksn a &J{Pj‘.@f,qr\ - Prndure
ol | WNomade (adincde do Pﬁenadn,

Quando of dleckdn pasa mds o menes cerca ddl
niclos abomico , puede que b ahacase oleckomagnéhon
brene o elecksn. , cambiando s qunjea'ccrta y haciendo que
o eneraﬂo. eméhica a[tsmmuaq, Esa eneggia cméhea que
piecde o dlcksn s emite como foléw. de rayos X En
oste caso, Ja enegia de (s tadiaciow omihda st depende
do o anegia od) dockén. Rst. puede que ol dechs

no Fm‘ercia nada de enargla len cuyo caso, nose emife
radicudw de Pnﬂ.nado} o Paede qure ol Prenac[o sea
ﬂbmp‘gejcoi A dechsn < Aelenaa, y que emita uu nﬂ:lcm
de @yos X con toda Ua enecgle. que lenie. o) dllechan..

-
1. & imschdanne - ;' ncidenibe el
PO edrle el d del catoda.
Catodo. .

?ﬁ ANA Y ©lJuan Bertomeu Ferrer

www.bertobloge.com




Problemas v Cuestiones Resuelfax

SJ?cmem:io que koda fa eneala cnslica dd) dlacksn. se

ani.lﬁ eu Qorm AQ, POL&\. de l‘a.l]oos X

E?o]mﬂ- = Eﬂeieﬂhﬂn
h* _C'_. < —a- l':)\‘ =B
A

N = hc - o315 3 10 _ A2ud'42s
-q - A (e ) L1

Sabiendo q,ma Qa Paf]r'iwﬁ

4
o o o8 un nicleo de He

QG. @So&kﬁiﬁm es mm{?d.ﬂal‘.a!
Ry 4 :
d.) 1LL +1H—a.2.2l.]e

' - }
L[ Arta2u— h-?lzb JLL
‘14«1-.-2«2—::'1:3

(=Y i 5 n 1
'b) %U +oﬂ -—*?“,Sr + 1‘7(& + Z‘Df'l

| 2351 -95+A 424 — A =439 A29
=D Xe
L

s
42110 =38 432420 — T =34

'... %
(_I') QG | (\] pl c)l ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas S ELECT'I U O SE ‘pﬁ IET‘_"’IQQ E z-ﬂ 1 0

BLOAUE T - PROMLEMA

a) la fuonico qﬂmm sowe o sclédite es
s /"é o Jusca grawlatona. Roe kanko:

i—-ma,;
G . NP Ly - W
g NE

?m' oo Qaclo . Conocemos -Qa Sfaveclaei en ﬁa EoPD-(‘cée #EH‘EE,\VP,:

@b GHN o, eM- f)O'QT

R4
Yast: T2
ce GM |5 R0 akulo) | Glag 40t m
\* Vt (3% 10%)"
Pata ol F@ftoclo
Vew-¢ = V=ln. ¢ =T=1Inc. M SWS'Yes
T ~N 3'- 10®

13) La wﬂoadac:ﬂ. de escape es a velocidad minima gue

3e c!-ebe comunucal a un Mrfm f,:m.m c;l_l.uz .ﬂﬂe&we aﬂ.
I‘ngi‘i\l}l—o con vﬂﬂbctdqci mﬂa_

En +erminos Pnerjihcaa. ]'laﬂ q,u.e comuniteal a @t

ouerpo i, Enerﬁia (.::iné,l'icn) pPafa gle e sea Poﬁib@e.

?ﬁ@'\tl\i A ’.LD CJuan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Bor o paoepio de

b 2
= \gg, = (-&go- R:" J?;‘*'S-(G'u-m“f = 103433 m/s
t r 6'as-\c®

GM =g R

éd““‘ — la vdboudod, de escape desde ctecbo puato es
porbdé}mtaﬁm o velocidad que debeda posee pate

escapar. Que en ede cuso ol satélite ostvese ya en
sebila y ya posela veloudad (1'e lcam}a).,no m-::dipdc:a
o cclodls nc o valet de la velocded de ascape. (o

Lnico qMe ocumia ©s c;}.ue Qnecéé'ﬁcamenke nos coskalew

Mmenos qrue e@ -Sﬁt.'j'éé&}“e aﬂmn-:.e. esa veﬁoud-a.;ﬂ,

'Pa &INA i:j_ ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog. com




Problemas y Cuestiones Resueltas (3 | 010

W‘—-w
BLOQUE T - COESTION

E cuocidn, 6enerog: "‘1’("1'3\] = A sen U(x -wt + ‘f’ﬂ

P\LLLE-ElfI'a, ecuacicon. v (k) = 0 O sen (.ID’n*x -2o0qt +D‘S?D ™M

Tdenh?cmncia termivos , Qo sfucidn es mmedeata :

P\:D‘DZT\"]

= O :?.T‘.i >\=D‘Z.
L(:»{D*nrac&./m—bfiﬂ D e m
w =2on fﬂ&"-/s = 20T :?.’I'bP:-b P - 40H2
{?D =0'S2 rad.

b por AlKmo \JP:>\P =02 40 = 'Zm}&

BLOQUE. TIT - COESTION

odamamos ﬂu'& &anca a la -GLLT:. Gue Procede_dgﬂ
SH. Esta Jur es en reaﬂiclacll tna merda de Luces

de diforentes cdbres (es o Lur compueska ). Es poc
ollo que awando esa lur = re]ﬂ-a&a on a%.&.f\, medio
(por eigmpao. a0 pa'.snm) ?;ec[arc'i. ::seParada (DisPERSADA)
on sus colores canskhden@es.

la causa de gue se Pmcﬁu‘tca (/X &sgraiﬁw&
que A tndice de m{r&cci&m cﬁmrnude cuando avmonka

rp IE} GIN A Ll ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas JELECTIVO SeEPNENBRRE Zloio
La ognau’mcﬁ, de onda , de modo que Jas Oenai Ludes de

e::-nc&c‘_ MaS qu@qs, (faJ-‘:&\] Se des\n'an menos c?_ug Qa,s

cotkas (awd)
. ._...__\‘

BLOQE |\ - COESTION

£e ‘?ﬂu.lo ma&néhcn viene deado POF‘- oot
é:ﬁ:-g: %SCD&O{ Cﬂﬂi

S= ’.{.M'L
?oc j&ﬂﬁ’cc -

|

7

/ q /"é /

§ - S ientocony §:51w@s0=sWb  §=51cos30=4 304

é'&:Lo@.uE \ - PROBLEMA Y

Ml la ecuacidu & balance
Mincidonle / / Qﬂer\c-]alﬁcu en ol Q{Qc,(-,o PDJeOE.Qéc’_\w‘-CQ:
‘771 iy E?oiﬁ'ﬂ. = Weyl + Ec =v

l%ﬂ / = E, = Eenlﬁn — Wext

@0 6 9 o
®o 000

Wexk i}
'-P a &iNA .{ 3 ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas_____SELECTIVO SEPTHEMARE Zodo
’pn[ D)H‘D QE-CLD | Conoemos Ga c&[erencia cSe -Pntersa‘ag Pa,ra

Qfenar a QDE QQQC‘}T ones Pmtkdcﬂ -

hEC’ = bEP = “q'.:t?\!’:-h?t:-bnaaﬂ de Q(E’ﬂac{a
N Por Lanko:
_Ci . 5\’ - EM_%EKE =1t \‘UEHL :Eeo]m% +g{ . L‘u\f =b

- 34 g -19
= Wexk = h-¢ 1q.B=6e30 310 4'edo , L =
N 25045 !

= '["‘-16-4{5qu ¥ ieii = \3"1? Q.\{
16 0 ' 3

ea ! g o -1
Por himo Wexk = '€ = Rpwix = he ._5631“':_3'*? L1%lom
A onéix Wexk  4'36-10

BLOQUE VT - CUESTION

fP#e&LD C{A,LE 'QQ ilﬂ.l'iw:dﬂcﬂ. es ﬂs: >\f\l N Qﬂ& MEC}S

cadiackvos son dos mismos  kendse mayor achvidad U

muestra que (:aendq Mayof constanle cadiacRua

T&:E_%.l )\1 1

HPO[ L-CtﬁltD : h\i:%if\i — 2).11\1 :‘Z*A?_
a ackvidad d Za muestra 1 sea. el doble que
Q& cle Qq mue&.‘]'m 1

PPAGING 1Yy ©lJuan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com







